



的學習過程，才能蛻變成爲明日醫師。慈濟醫學暨人文社會學院代理校長賴其萬則以嫁女兒的心情，期勉同學在醫院實習要用「心」對待病人和家屬。

證嚴上人爲每位學生授袍，並提醒他們：「身爲慈濟第一屆醫學生，在邁向實習醫師的此刻，期待大家負起種子精神——對自己肯定、對病人有使命感，當病人生命中的良醫」。

東區部落健康營造中心 強化公共衛生醫療體系

2000.07.29

行政院衛生署在全省北、中、南、東區各成立一處原住民健康營造中心，其中設於慈濟大學原住民研究室的「東區部落社區營造推動中心」，是日由衛生署長李明亮與代理校長賴其萬、中心主任鴻義章共同主持掛牌揭幕儀式。



四十六位醫學生接下證嚴上人親授的白袍，未來將邁向濟世救人的醫師之路。(上圖)
衛生署與慈濟合作，成立「東區部落社區營造推動中心」，爲宜蘭、花蓮、台東等十個山地鄉居民的健康把關。(下圖)

東區部落社區營造推廣中心服務區域涵蓋宜蘭的南澳、大同鄉，花蓮的秀林、卓溪、萬榮鄉，以及台東的延平、金峰、海端、達仁、蘭嶼鄉等，總計十個原住民山地鄉，未來該中心目標將朝向加強醫療服務、公共衛生與基層醫護人員在職進修教育，並

嘗試完成建立「原住民部落健康營造模式」工作。

從 1999 年開始，衛生署派員走訪全省山地鄉與離島地區，經實地調查後發現，衛生所除應加強醫療資源外，也希望能以「公共衛生」取代「治療」為主的醫療體系。

花蓮縣府評選七校 為飲用水管理樹模

2000.08.29

花蓮縣環保局公布飲用水管理良好學校篩選結果，包括慈濟大學等七所學校因管理良好被評選為示範學校。除將函報環保署及教育部表揚外，環保局長戴文堅呼籲各學校在學期開課前，應清洗檢查水塔及飲用水等設備，以維護校園用水安全。

這七所學校分別是慈濟大學、花蓮農校、吉安國中、鶴崗國小、春日國小、奇美

國小、明里國小。戴文堅表示，這七所評選出的示範學校均有共同的優點，包括能以較少經費做到飲用水設備的定期維護管理，並完整公布、保留維護及檢驗紀錄。另外，飲用水設備的處理流程不但符合衛生標準，並能避免校園內用水設備如水池、水塔及管線發生二次污染的問題。

慈濟轉贈外校大體老師 骨灰仍回歸大捨堂安奉

2000.09.02

慈濟大學解剖學科是日為該校轉贈中國醫藥學院及中山醫學院的二十六位大體老師，舉辦入龕儀式暨法會。在靜思精舍常住師父、慈濟人、師生及百多位家屬的祝福中，眾人恭敬安奉二十六位遺體捐贈者的骨灰於大捨堂。

中山醫學院解剖學科主任廖克剛表示，

